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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην ερώτηση 1069/30-08-2018 του βουλευτή κ. Κουζηλού»
Σχετ.:

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 1069 / 30.08.2018 ερώτησης του βουλευτή κ. Νικόλαου Κουζηλού σας 
γνωρίζουμε ότι:

Η ανάπτυξη μιας πρωτοπόρας ανταγωνιστικής  ψηφιοποιημένης και  καινοτόμας  βιομηχανικής  
βάσης  αποτελεί κεντρική πολιτική προτεραιότητα τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο. 
Στο ανωτέρω πλαίσιο πλείστα από τα κράτη μέλη της Ε.Ε. έχουν αναπτύξει διακριτές στρατηγικές 
και ολοκληρωμένα επιχειρησιακά σχέδια για την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων της 
καινοτομίας και την ενσωμάτωση, των πλεονεκτημάτων της στην παραγωγική βάση. 

Στο Υπουργείο, με το ΠΔ 147/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης» 
(ΦΕΚ 192/13-12-2017) υφίσταται στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, Διεύθυνση Επιχειρηματική  
Καινοτομίας Και Νέων Τεχνολογιών με αντικείμενο την ενίσχυση της Βιομηχανικής και 
Επιχειρηματικής Καινοτομίας, με έμφαση στις ανάγκες των ΜΜΕ, ρόλος που δύναται να 
επιτελείται με μία σειρά από δράσεις για τη:

 διαμόρφωση ευνοϊκών συνθηκών για την προώθηση της οικονομίας, της γνώσης, της 
καινοτομικότητας μέσω θεσμικών, χρηματοδοτών ή άλλων μέτρων και παρεμβάσεων 

  ανάδειξη νέων και ανερχόμενων τεχνολογιών ευρέως εφαρμογής 
 διαμόρφωση και προώθηση της έξυπνης εξειδίκευσης, οικοκαινοτομίας και επιχειρηματικής 

αξιοποίησης του Περιβάλλοντος 
 διαμόρφωση θεσμικού πλαισίου και παροχή κινήτρων για την επιβράβευση της 

επιχειρηματικής αριστείας.

Η ανωτέρω Διεύθυνση στο πλαίσιο του ρόλου της παρακολουθεί τις διεθνείς εξελίξεις σε θέματα 
αρμοδιότητας της συμμετέχοντας ενεργά σε Ευρωπαϊκά και Διεθνή «φόρα» και θεσμούς. 
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Ενδεικτικά αναφέρονται οι πρωτοβουλίες για τις Ανερχόμενες Τεχνολογίες Ευρείας Εφαρμογής και 
τις Ανερχόμενες Βιομηχανικές Τεχνολογίες (Key Enabling Technologies – KETs) και οι εργασίες 
της Επιτροπής του ΟΟΣΑ για τη Βιομηχανία, Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα (CIIE – OECD). 

Οι απόψεις που εκφράζονται στην αναφερόμενη στην ερώτηση, μελέτη έχουν ήδη ληφθεί υπόψη 
τόσο από την ΕΕ όσο και από τα κράτη μέλη και την Ελλάδα. Πιο συγκεκριμένα, η προσέγγιση της 
(επιχειρηματικής) καινοτομίας επί της αρχής εστίασης σε συγκεκριμένα προβλήματα έχει υιοθετηθεί 
ως καλή πρακτική και αυτό ανακλάται στον τρόπο διάρθρωσης μεγάλων πρωτοβουλιών και 
δράσεων όπως το πρόγραμμα Ορίζοντας 2020 (Horizon 2020)  και η διαδικασία της έξυπνης 
εξειδίκευσης (Smart Specialization Strategy  (RIS3). 

Επιπλέον, το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης θέτοντας στο επίκεντρο την ανάπτυξη 
δυναμικής και καινοτόμου μικρομεσαίας επιχειρηματικότητα σε τομείς όπου η ελληνική οικονομία 
εμφανίζει συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως η αγροδιατροφή, η μεταποίηση, οι τεχνολογίες 
πληροφορικής και επικοινωνιών, εφαρμόζει ένα πλέγμα θεσμικών και χρηματοδοτικών 
παρεμβάσεων υποστήριξης των επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό έχουν συσταθεί συντονιστικές 
επιτροπές ευρείας σύνθεσης με τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων φορέων για την 
διαμόρφωση σχεδίου και εξειδίκευση των απαιτούμενων δράσεων 1) για την ανάπτυξη του τομέα 
της παραγωγής φαρμάκων και 2) τη διασύνδεση των αλυσίδων αξίας αγροδιατροφής και τουρισμού 
ώστε οι επιχειρήσεις στους τομείς αυτούς  να διευρύνουν περαιτέρω το εξαγωγικό τους προφίλ.

Το αμέσως επόμενο διάστημα θα συγκροτηθεί το Εθνικό Συμβούλιο Industry 4.0, με συμμετοχή 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων, με αντικείμενο την ανάπτυξη της εθνικής στρατηγικής για το 
ψηφιακό μετασχηματισμό της βιομηχανίας. Σε αυτό το πλαίσιο θα δρομολογηθούν δράσεις και θα 
αναληφθούν πρωτοβουλίες για την επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού της ελληνικής 
παραγωγικής βάσης.
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